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Hazi feladat (Modellellen6rzés)

A feladat cime: Id6osztasos hozzaférés

Konzulense: Voros Andras

A modellezend6 probléma

Készitse el az alabbi probléma modelljét az UPPAAL eszkoz iddzitett automata formalizmusat
hasznalva!

Egy szerverben 3 processzor is szeretne a hattértarhoz hozzaférni, azonban egyszerre csak egyikiik
hasznalhatja azt. Ezt a hattértarvezérl6 szabalyozza a kdvetkez6 mdédon. Minden processzor egy kiilon
binaris valtozdét (kérést jelzd bit) hasznal a memoridban arra, hogy a vezérld felé jelezze a hozzaférési
szandékat: amennyiben szeretné hasznalni a hattértarat, 1-es értékbe billenti a hozza tartozo6 jelzébitet.
Minden processzorhoz tartozik a memoéridban egy masik binaris valtozé is (hozzaférést engedélyezd
jelzdbit), amelyet 1-be billentve a vezérl6 tudja jelezni a processzornak, hogy megkapta a hozzaférést a
hattértarhoz. A vezérl6 periodikusan 2 dérajelenként figyeli, hogy jott-e kérés (kérést jelzd bit 1-esbe
van valamelyik processzornal allitva), és ha igen, akkor a beérkezett kérések kozott véletlenszerlien
dont, azaz a kivalasztott processzorhoz tartozd hozzaférést engedélyezé jelzGbitet 1-esbe allitja. A
processzorok szintén periodikusan figyelik (1 érajelenként), hogy megkaptik-e az engedélyt, azaz az
engedélyezd jelzObitjliket a vezérlé 1-esbe allitotta-e. Ha igen, akkor hasznaljak a hattértarat, majd a
feladatuk befejezése utan a sajat kérést jelzé bitjliket 0-ba allitjak (ezzel jelezve a vezérld felé, hogy mar
nem kérik a hattértar hasznalatot), és elmentik a memdriaba a hattértarbdl kapott adataikat, amely
legalabb 2 6rajelig tart. Ha ez megtortént, akkor tovabb folytatjdk a munkajukat, amely soran barmikor
Ujra kérhetnek hozzaférést a hattértarhoz. Ha valamelyik processzor hasznalja a hattértarat, a vezérl6
periodikusan 2 drajelenként figyeli a processzorhoz tartozé hattértarkérést jelzé bitet, és ha azt a
processzor 0 értékire allitotta, akkor a kovetkezd 1épésként a processzorhoz tartozd hozzaférést
engedélyezd bitet 0 értékiire allitva elveszi a hattértar haszndlati jogot a processzortél. Ezutan
visszatér varakozd allapotba, és figyeli tovabb a kérést jelz6 biteket.

Az ellen6rzendé kovetelmények

Temporalis logikai kifejezések és modellellen6rzés segitségével igazolja az aldbbi kovetelmények
teljestilését (illetve a kovetelmények nem teljesiilése esetén ellenpélda segitségével magyarazza meg,
miért nem teljesil az adott kévetelmény)!

1. A modellben nincs deadlock.

2. Minden processzor hozzaférhet a hattértarhoz.

3. Teljestl a kdlcsonos kizaras a rendszerben.

4. Teljesiil a kolcsonds kizards a rendszerben, ha a processzorok maximum 1 idbéegységig

hasznalhatjak a hattértarat.

5. A miikodés soran a hattérsugarzas miatt hibak torténhetnek: a kérést jelzd bitek és a hozzaférést
engedélyezd jelz6bitek koziil valamelyik 1-es értékd bit 0-as értékiire valt, de ilyen események
kozott legalabb 100 6rajelnyi id6 eltelik. Mddositsa ennek megfelel6en a modellt és ellendrizze,
hogy ez esetben is teljestilnek-e a fenti kovetelmények!



